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Předložená bakalářská práce se zabývá zajímavým tématem spadajícím do oblasti mezikulturní 
psychologie, předmětem zájmu je projevování emocí u mladých jedinců, kteří vyrůstali pod 
vlivem dvou odlišných kultur. 
Teoretická část představuje v úvodu stručný vhled do předmětu mezikulturní psychologie a 
vymezuje pojem „kultura“. Za klíčovou považuji kapitolu 2 o kultuře a emocích, autorka mimo 
jiné přehledně prezentuje typologii emocí, včetně emocí sociálních, které jsou předmětem 
vlastního bádání. Uvítala bych, kdyby se autorka ve své práci věnovala i tomu, jaké 
psychologické dopady může mít na jedince fakt, že vyrůstá pod vlivem různých kultur (velmi 
stručně je to zmíněno až v úvodu empirické části).  
Autorka čerpá a text kompiluje převážně z přehledových zdrojů, odkazů na studie věnující se 
tomuto tématu je v práci poskrovnu. U některých kapitol by bylo vhodné je provázat s vlastním 
tématem práce, neboť jejich zařazení není zcela zřejmé (např. 2.2.2 Subkultury nebo 2.4.2 
Stručná teorie emocí). 
Empirická část má za cíl vyzkoumat, jakým způsobem dochází k regulaci tří sociálních emocí u 
populace mladých českých Vietnamců. Autorka na základě studie Matsumota a Poláčkové 
Šolcové předpokládá, že regulace bude u nich spíše slabší, stejně jako u populace Čechů. 
Metodologie výzkumu není na několika místech příliš přehledná. Autorka např. uvádí, že se 
jedná o kvalitativní šetření (s.29) – předpokládám, že se jedná o omyl. U použitého dotazníku 
chybí odkaz na jeho autora. Dotazník je představován ve vícero kapitolách (??) a poslední část 
dotazníku autorka nazývá mylně „osobnostním dotazníkem“ – jedná se o otázky zaměřené na 
sociodemografické charakteristiky, nikoliv osobnostní rysy. Není také zřejmé, jestli se mělo 
jednat o výběr výzkumného souboru technikou snowball. Autorka zmiňuje, že tato technika 
může být chybná – pokud ji tedy zvolila, tak jak se s tímto rizikem vyrovnávala? 
Získaná data, která jsou velmi bohatá, jsou analyzována prostřednictvím deskriptivní statistiky. 
Domnívám se, že by údaje v tabulce měly mít podobu relativních četností, nikoliv absolutních 
čísel, umožnilo by to snadnější orientaci a srovnání mezi populací mužů a žen. Relativní 
četnosti nalezneme až v příloze. Za zdařilou považuji kapitolu Diskuzi, kde autorka hezky 
interpretuje výsledky svého bádání a porovnává je s dosud známými zjištěními. 
Po formální stránce má práce přiměřené množství nedostatků, jedná se převážně o stylistické 
chyby a nepřesnosti v odkazování či absence odkazu na zdroj. 
 
 
 
 



 
Otázky pro obhajobu:  

1. V teoretické části chybí explicitní popis rozdílů mezi českou a vietnamskou kulturou (z 
hlediska mezikulturní psychologie. Částečně jsou popsány až v kapitole Diskuze). Čím 
jsou podle autorky tyto kultury specifické? Jaké vlivy se při výchově vietnamských dětí 
a dospívajících potkávají? 

2. Je podle autorky nějakým způsobem specifická skupina vietnamských studentů? 
3. Na jakém základě se autorka vybrala pro své zkoumání zrovna emoce lítosti, závisti a 

obdivu?  
 
Oceňuji záměr práce i bohatost výsledků, kterých se autorce podařilo dosáhnout, stejně jako 
schopnost reflektovat kvalitu a limity práce. Ta podle mého názoru splňuje podmínky kladené 
na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně – velmi 
dobře, v závislosti na průběhu obhajoby. 
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